

LA UNION DEMOCRÁTICA

DIARIO POLITICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. 6 reales al mes. En los demás puntos. . . 20 id. trimestre. Fuera de España. 30 id. Números sueltos, 4 cuartos.	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.	Plaza de San Cristóbal, núm. 2. La correspondencia política y literaria al Director D. Rafael Sevilla, y la administrativa á D. Jaime Fuster.	Las obras que se remitan se anunciarán gratis en la seccion de gacétilas ó en la de anuncios.

LA UNION DEMOCRATICA.

Alicante 5 de Abril de 1879.

RÉPLICA.

II.

Decíamos á *El Graduador*: «vosotros que condenais hoy la union de todos los demócratas, por que la soberbia de vuestro jefe, tan grande como su talento, no consiente alianzas para él depresivas, vosotros que estais aplazando el triunfo de la democracia por que ya os asusta la libertad, vosotros os poneis en flagrante contradiccion con vuestro Pontífice que el día 18 de Setiembre de 1871 decia á los republicanos de Alicante: «El que se divide en la oposicion es un demente, un suicida.» Y *El Graduador*, por toda contestacion, trae á su memoria los sucesos de Alcoy y el 3 de Enero, esto es, dos hecatombes, que representan la primera la muerte de Albors y sus desgraciados compañeros, y la segunda el sacrificio de la libertad.

No estamos en aptitud de juzgar los hechos de Alcoy, resultado de un problema económico y político á la vez; pero si lo estamos para protestar enérgicamente contra la acusacion que se nos lanza de ser amigos de los asesinos: el asesinato, sépalo *El Graduador*, no forma parte de nuestras doctrinas, y si aparenta ignorarlo para arrojar sobre nosotros vil mancha de indignidad, le devolvemos la acusacion para que se avergüenze de su proceder.

Mentira parece que *El Graduador*, para cohonestar el proceder de sus hombres, se apoye en el 3 de Enero: vencidas fueron todas las conspiraciones que contra la República se fraguaron hasta la subida al poder del Sr. Castelar, cuyo Gobierno solícito y activo para perseguir á los republicanos, fué presa de soñolencia indisculpable cuando se preparaba aquel funesto golpe ¡qué inmensa responsabilidad! (como ha dicho un eminente político) no pesará sobre unos hombres que habiendo sido los primeros en anunciar el peligro, nada dispusieron para evitarle y dejaron á merced de las bayonetas la Asamblea de la República!

Nosotros cumplimos un imperioso deber al combatir á esos hombres que ayer se llamaron federales y hoy se apellidan posibilistas: y los combatimos como adversarios que provocan y enar-

decen el ánimo; antes que LA UNION DEMOCRÁTICA viese la luz pública, ya *El Graduador* en el número 1400, nos acometía por que proclamábamos el retraimiento ó por que habíamos obtenido la autorizacion, cuya noticia la comentaba con frases maliciosas (núm. 1399). ¿Y por qué el derecho de censura que practica y ejerce nuestro apreciable colega, se ha de negar á los demás? ¿Qué inmunidades disfrutan los posibilistas para pretender que sus inspiradores sean inviolables?

Los combatimos por deber, y al hacerlo, contribuimos eficazmente á la organizacion de nuestro partido y al triunfo de nuestros principios políticos. Y por cierto que bien pronto obtenemos los frutos de nuestro trabajo. *El Graduador* que tan locuaz ha sido siempre, escusa ahora el decirnos en qué fecha se hicieron las elecciones de los comités que ha publicado, á pesar de nuestra insistente curiosidad. ¿Teme el colega que alguno de los individuos designados como miembros de esos comités, desautorice sus afirmaciones.

Es probable: casi asegurariamos que abriga ese temor.

Ya era hora que el periódico posibilista *El Graduador* comprendiese que necesita la ayuda de los hombres sabios para discurrir. Así lo declara paladinamente en su número de ayer, al pretender contestar á un suelto en que hablábamos de la conducta de nuestro partido. ¡Y qué formas emplea el colega! ¿Qué amalgama de epítetos y nombres propios, todo barajado y confundido! ¿Pero es este *El Graduador* de otros días? ¿Puede concebirse acaso, que el órgano del partido posibilista, escriba por todo comentario, lo de *pisto, miste*, etc? Es decir, el *caló* en las columnas de *El Graduador*: lenguaje propio de gitanos.

Si en la conciencia de todos los verdaderos amantes de su país, está que la actual situacion es insostenible porque nada crea, y el Comercio languidece, y nuestra marina mercante no tiene cargamento con que alimentar el comercio ¡qué de extraño es que el país vuelva los ojos hácia los que han de salvarle de la inmensa ruina que la amenaza? No son las oposiciones las que dicen esto, por solo tener el gusto de llenar las columnas de un periódico: no, es el comerciante y el industrial, es el agricultor y el jornalero, y son en ultimo término, las clases todas de la sociedad, sin distincion de color político. Que el ataque de la pasion es siempre vituperable, pero no así la amarga queja, que lanza un pueblo sufrido y digno por mas de un concepto, de otra suerte.

Concretad hechos, se nos dice por la prensa ministerial ¿pero qué mas pruebo quereis, contestamos nosotros, que la crisis económica por que atravesamos? ¿No es bastante

la completa perturbacion que en todas partes se nota? ¿Debe convertirse la prensa en un registro de muertes, desafueros, coacciones, casi todas impunes? Si esto se quiere digase de una vez para siempre, y tomáremos con paciencia tan improbo trabajo.

Es cuanto puede verse, querer siempre los ministeriales echarlo todo á afan de exagerar de las oposiciones y no querer convenirse de que todos los males que nos afligen son hijos de los gobiernos conservadores que afirmando querer la prosperidad de la patria, apenas si hacen nada para conseguirlo.

Ha hecho muy bien el periódico *La Provincia*, en no contestar á nuestro artículo *Protesta*, del miércoles, ó en contestar una de sus gracias en tres renglones, con mano que toca ascua y la tira y huye.

Pero sepa el colega, que con su estudiado silencio, ha declarado tácitamente que el hecho que denunciábamos hipotéticamente de haberse mandado á los empleados firmar en blanco los nombramientos de los interventores de las mesas electorales, puede creerse cierto; puesto que el órgano que goza carácter oficial en la prensa no lo desmiente.

Si los funcionarios encargados del cumplimiento de las circulares sobre elecciones, y si el mismo periódico ministerial desean que nosotros y la opinion pública rectifiquemos lo que denunciarnos, aseguren de una manera seria que el hecho no es cierto, y todos sabremos á qué atenernos.

Conqué, pregunta terminante.—¿Es cierto que se invitó á alguna ó á algunas dependencias del Estado, á que los empleados firmasen en blanco los nombramientos de interventores para las mesas electorales? ¿Es cierto? Pues en este caso, sostenemos que tal determinacion es atentatoria y arbitraria y digna de la época de Felipe II el déspota.

¿No es cierto? conteste *La Provincia* y replicaremos.

Dictada por la amistad, hemos recibido una carta suscrita por nuestro querido amigo y correligionario el médico-cirujano D. José Perez Bernabeu, de Monóvar, en la cual se nos invita á visitar el establecimiento de clínica recientemente inaugurado, y podemos asegurar desde luego al amigo querido, tendremos una especial satisfaccion en complacerle tal vez muy pronto.

Dice así la carta á que aludimos:

Sr. Director de LA UNION DEMOCRATICA.

Alicante.

Monóvar 4 Abril 1879.

Apreciable amigo y correligionario. En el número 3 de su apreciable periódico que tan dignamente dirige he leído la felicitacion que dedica V. á los médicos cirujanos que tuvimos la feliz idea de fundar un gabinete médico-quirúrgico en esta localidad, y el sentimiento que manifiesta por no haber salido antes á la vida pública para haber asistido á la inauguracion.

Después de darle las mas espresivas gracias por las benévolas frases que nos dedica, sentimos nosotros tambien no haya nacido antes su periódico, porque hubiéramos sido tambien honrados con la presencia de V., así como nos honraron sus dignísimos compañeros en la prensa, nuestros distinguidos amigos Sres. Galdó, Herreros y Celdrán. Pero si V., Sr. Director, quiere visitar este humilde establecimiento, debido á cuatro entusiastas jóvenes después de

innumerables sacrificios, tanto mis compañeros como yo, tendremos un sumo placer en ello.

Soy con este motivo su afino. y buen amigo y correligionario, José Pérez Bernabeu.

Hecha, como debemos hacer, abstracción completa de las formas de discusión que ha empezado ya á emplear *El Graduador*, no nos cansaremos de repetirle, que sea cual sea la práctica que nuestros amigos los radicales adopten en ciertas cuestiones adherentes á los fines políticos especiales de su partido, que no es el nuestro, la unión que hemos proclamado y defendemos, es un hecho real; unión, que de ningún modo tiende á fasionar doctrinas que por su naturaleza están separadas, sino á coaligar la idea democrática pura que por ellos, y nosotros se sostiene, á fin de que la democracia española pueda llegar á ver realizada su pura y verdadera misión en la política del país: cumplido este sincero propósito, cada uno de los dos partidos conserva sus libres y especiales prácticas, que constituyen su autonomía, siu que ninguno de los dos pretenda imponerse al otro, en los detalles y prácticas que á cada uno de ellos concierne. Si *El Graduador* no nos comprende, lo sentiremos en honra de la prensa; y si nos comprende y finge no comprendernos, lo sentiremos por él.

Veamos ahora qué es lo que ha sucedido y que haya podido dar ocasión á la carta que los Sres. Colomer y Garcia (D. Godofredo) nos han dirigido é insertamos á continuación, la cual se apresuró á publicar el periódico posibilista con fruición al parecer.

Ocasión para la carta, solo ha existido en el deseo ostensible y sostenido de *El Graduador* que formó gran empeño en mortificar la susceptibilidad de aquellos dos señores, nuestros amigos; no ha habido mas que esto, ni otra cosa significa la carta misma.

Que dichos señores firmaron con nosotros la circular-prospecto, es cosa indiscutible, que la firmaron con espontánea y completa voluntad, es cosa indisputable; que contribuyeron á la realización del periódico, nadie puede negarlo, ¿es todo esto unión? ¿es todo esto cordialidad y simpatía? ¿Es congregarse dos partidos políticos para un fin acordado? ¿Quién puede negarlo?

Si despues vino el acuerdo de los radicales y decidieron ir á los comicios perseverando nosotros en el retraimiento, ¿en qué destruya esta especial y distinta práctica nuestros generales acuerdos y armonías? ¿No conserva cada uno de nuestros partidos su propia autonomía?

Goce pues *El Graduador* el placer de creer ó fingir creer que nuestra unión no existe, ¿necesitamos nosotros para estar unidos del criterio interesado del posibilismo? La unión dará sus felices frutos, y contra los resultados no hay teorías ni voluntades que los destruyan.

Hé aquí ahora la carta de nuestros amigos.

Alicante 3 de Abril de 1879.

Sr. Director de LA UNION DEMOCRÁTICA.

Muy señor nuestro: Enemigos de que se pongan á discusión nuestros nombres en ciertas cuestiones que tienden á hacer á las personas objeto de un pugilato á que no queremos prestarnos, cumplenos manifestar, por esta sola vez y para siempre, que si nuestras firmas aparecieron en una circular prospecto del periódico que V. dirige dignamente, fué como á usted consta, porque al publicarlas no habian ocurrido sucesos de todos conocidos, que vienen á marcar á los partidos su línea de conducta.

Por lo demás, nunca ha sido nuestro propósito confundir nuestro credo con el de ningún otro partido liberal que avance ó retroceda de la línea que nos trazan nuestros dogmas fundamentales; dogmas que no nos impiden, sin embargo, progresar tanto cuanto sea conciliable con ellos, pues precisamente por esto nos llamamos progresistas democráticos.

Rogando á V. se sirva dar cabida en su estimable periódico á estas líneas, quedamos de usted con la mayor consideración atentos seguros servidores Q. B. S. M., M. Colomer.—Godofredo Garcia.

La Nueva Prensa publica una carta suscrita por ciento ocho consecuentes demócratas

de Albacete, proclamando el retraimiento y la unión democrática.

Es decir, que coincide con nuestra manera de pensar.

Muy pronto se habian regocijado los que emplean todas las armas vedadas para combatirnos, y un dia hablándonos de las tendencias manifestadas por el Sr. Martos, y otro de la opinión del ilustre patricio señor Ruiz Zorrilla, pero deben esperar un poco en su alborozo, porque las cosas no van por el camino que muchos quisieran.

El telegrama del Sr. Ruiz Zorrilla, que trascribimos á continuación y que *El Imparcial* publicó interpretándolo á su manera, parece que no es tal como se habia hecho creer, su espíritu, lejos de ser contrario á nuestras ideas, no revela otra cosa, sino que el señor Ruiz Zorrilla quiere la práctica de los antiguos procedimientos del partido progresista. He lo aqui:

«Leida mi carta sin protesta y nombrado Presidente honorario acepto y doy las gracias amigos.

Diversas opiniones sobre lucha electoral no deben dividir demócratas.

Has explicado bien lo que debe ser nuestro partido: Constitución 1869, base; nombre y programa el que acuerde la mitad mas uno de sus miembros cuando estos puedan expresar su voluntad, por sí ó por sus representantes por tradicional procedimiento.

Unión amplia y sincera para lo que es esencial á la vida de la democracia.

Nada con los que persiguen distintos fines ó combaten nuestras reglas de conducta.

No puedo autorizar mi candidatura por la razón de mi carta.»

Ruiz Zorrilla.

Telegrama textual.

Notodo ha de ser hablar de política, afanarse en adquirir noticias sobre si tal ó cual conciliabulo ó acuerdo de una insignificante agrupación política; noticias hay que pasan desapercibidas para la generalidad, cuya preocupación constante, es hacer triunfar su candidatura; pero no es menos cierto que hay hechos que son, digámoslo así, el termómetro que señala nuestra habitual manera de ser.

Sugiérenos estas reflexiones, el siguiente suelto de *La Paz de Murcia*:

«Al cabo de un mes que está abierta en los periódicos de esta localidad la suscripción para el mausoleo que en Madrid se va á erigir á la memoria de Julian Romea, han podido reunir estos la cifra de ¡¡390 reales!! Vergüenza es que la patria del eminente actor, del distinguido literato, cuya memoria honran hasta los extraños, no haya pasado el eco de esta suscripción del recinto de las redacciones, pues casi toda la suma está reunida entre los individuos de ellas.»

Si son ó no justificadas las observaciones del apreciable colega, dígalos ese afan constante de proteger todo lo infructuoso, y la apatía que se nota, para todo lo que sea rendir un tributo de admiración y simpatía hácia los que se han distinguido en vida por sus virtudes y relevantes méritos.

Podemos asegurar á nuestro apreciable colega *El Clamor Murciano*, que sus satisfacciones son las nuestras; porque si como dice perfectamente en su cordial y afectuosísimo saludo (que nunca agradeceremos bastante) la unión democrática adquiere á cada momento grandes proporciones, preciso es que cada cual, en la medida de sus fuerzas, contribuya á que nuestro ideal triunfe de todos sus adversarios que le combaten.

En ese terreno nos encontrará siempre nuestro apreciable correligionario.

Estamos conformes con las siguientes afirmaciones de un periódico democrático:

«El retraimiento es la conducta más digna, más patriótica y más levantada ya que se nos consideró y se nos considera partido ilegal.

El retraimiento más absoluto, mientras no se nos den los derechos individuales de reunión y de asociación.

El retraimiento más estricto, mientras no se nos releve de la necesidad de prestar jura-

mentos, que habian de darnos el nombre de perjuros.

Meditenlo los que quieren la lucha; racionen por un momento los que ván á contraer tan grave compromiso ante el gran partido «La Union Democrática.»

Con abnegación, con fé, con verdadero patriotismo, mediten una vez.»

Este es nuestro criterio con respecto á la conducta que nuestro partido debe seguir en la próxima lucha electoral, por mas que denunciaremos al país todos cuantos abusos se cometan, con arreglo á nuestros principios.

MISCELÁNEA POLÍTICA.

Leemos en *El Cronista*:

«Si lo que denuncia *El Imparcial*, respecto á el alcalde y un concejal y el secretario del ayuntamiento de Pedroñeras (Cuenca) es cierto, puede estar seguro el colega de que el señor ministro de la Gobernación les impondrá el correctivo que merecen por no atenerse al espíritu imparcial que ha presidido en las circulares que respecto á elecciones ha publicado la *Gaceta*.»

Suponemos que nuestro apreciable colega ministerial estará autorizado para afirmar lo que afirma, y pruebas hemos dado de creer en la sinceridad del Gobierno, puesto que á él nos hemos quejado y á él hemos acudido, en vista de lo que ocurre en Cuenca. *El Cronista* nos dirá, pues, lo que haga el Gobierno; y mientras tanto le rogamos tenga la bondad de dar su opinión sobre el caso siguiente:

¿Se respeta la libertad electoral si de un gobierno de provincia se envían *volantes* recomendando un candidato? ¿Es esto un caso de coacción comprendido en la ley? ¿Se halla el Gobierno dispuesto á cortar estos abusos y á exigir la responsabilidad á quien corresponda?

Preguntas son estas de *El Imparcial*, que están contestadas con solo leer la prensa de provincias, que están diariamente denunciando abusos y coacciones.

Un acto de la comedia elecciones.

Tiene la palabra *La Mañana*:

«Ciertos agentes con gorras de uniforme andan estos dias visitando las casas de los empleados públicos é indagando en qué oficinas prestan sus servicios. Como los tales agentes van provistos de listas con los nombres de los empleados, y parece recogen firmas, cree todo el mundo que existirá alguna relacion entre las visitas y la eleccion de interventores de las mesas electorales.

«Los colegas officiosos tendrán conocimiento de los hechos que acabamos de enumerar y podrian, si quisieran, darnos alguna razon. Nosotros presumimos desde luego que tantas y tan prematuras medidas se adoptarán para la mayor imparcialidad por parte del Gobierno en las elecciones. Pero no basta que lo creamos nosotros; es necesario que lo crea el país, menos propenso á fiarse de promesas gubernamentales y de visitas de agentes con gorra de uniforme.»

Las picaras oposiciones de todo sacan partido. ¡Oh que escándalo!

Hay travesura en el discutir de algunos colegas. Debatendo *El Imparcial*, con el periódico moderado *El Pabellon*, sobre si han publicado ó han dejado de publicar los moderados un manifiesto, le endreza, una soberbia filípica, y observaciones tan intencionadas como esta:

«Cuando la primera columna de *El Pabellon* esté de acuerdo con su columna cuarta, podrá discutir el colega con otros diarios; mientras tanto, la discusión será entre sus propias y opuestas afirmaciones.»

Preciso es arriar pabellon ante esta andanada.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Londres, 2.— El *Times* dice en su edicion de esta tarde que es probable un arreglo de la cuestion relativa á la ocupación mixta de la Rumelia, y que se hará mediante un compromiso. Añade que el sultan consentirá en la ocupación si se nombra á Rustem bajá gobernador de la Rumelia.

Calcuta, 2.— Las autoridades inglesas de Rangoon capital de la Birmania inglesa, han hecho publicar una nota esplicando el envío de refuerzos ingleses á la frontera de Birmania.

Dicen en la nota, que el gobierno de las indias orientales inglesas se ha colocado á la

defensiva y que evitará una ruptura con la Birmania, á no ser que el rey de aquella nacion obligue por actos agresivos al gobierno inglés á que salga de la reserva en que se ha colocado.

Constantinopla, 2.—El sultan de Turquía dirigirá una nota al gobierno de Inglaterra protestando contra la pretension de este, de mandar á la Rumelia un cuerpo de ejército de 5000 hombres.

Roma, 2.—Se han reanudado las negociaciones entre el Vaticano y el gobierno de San Petersburgo para consolidar una buena armonia entre ambos estados.

Su Santidad y el czar de Rusia han cambiado algunas cartas encaminadas á establecer una completa inteligencia.

Viena, 2.—Segun noticias recibidas aquí de Constantinopla, el sultan está decidido á presentar nuevas dificultades con objeto de entorpecer los acuerdos de las potencias respecto á la ocupacion por ejércitos de los trabajos de los nihilistas.

Londres, 2.—El emir del Afghanistan Yacub-Khan, ha dirigido una comunicacion al gobierno San Petersburgo, á la cual se atribuye mucha importancia.

Las noticias que se reciben de la India son poco tranquilizadoras.

Segun ellas, los trabajos de rebelion preparados por las tribus de Jellahabad, toman caracteres sumamente graves.

Viena, 2.—Aumenta la tirantez entre los gobiernos de Inglaterra y Birmania, temiéndose un próximo rompimiento.

Paris, 2.—El presidente de la república. Sr. Grevy, ha recibido hoy, no solamente del clero, sino de varias corporaciones y algunos particulares, numerosas protestas contra los proyectos de enseñanza presentados por el ministro Julio Ferry, los cuales dicen producirán á la Francia graves trastornos en el caso de ser aprobados por el gobierno de la república.

Londres 2.—Por conductos autorizados se ha recibido aquí la noticia de que los afganos y las tropas inglesas, sostienen á menudo ligeras escaramuzas.

Paris, 2 (6-30 t).—Los periódicos religiosos continúan publicando cartas de Arzobispos y obispos contra los proyectos de ley de enseñanza del ministro Sr. Ferry.

Londres, 2 (6 t).—El periódico el *Times* considera muy débil la mayoría del gobierno en la votacion sobre la declaracion de guerra á los zulús.

Labore, 2.—Se ha enviado una expedicion contra las ribus hostiles en las cercanias de Jellahabad.

Al travesar un rio ha sido arrastrado por la corriente un escuadron de caballeria pereciendo ahogados cuarenta individuos.

Lisboa, 2 (6 t).—A las diez de la mañana de hoy ha fondeado en este puerto el *yacht* inglés *Osborne* conduciendo á su bordo al duque y duquesa de Connanght.

Las Cámaras portuguesas han prorogado sus sesiones hasta el 2 de mayo próximo.

SECCION OFICIAL.

Ministerio de Hacienda.—Reales decretos fecha 2, admitiendo la dimision del cargo de segundo jefe de la Direccion de Rentas á D. Niconor Martinez y Fernandez, quedando satisfecho del celo é inteligencia con que lo ha desempeñado, nombrando en su lugar á D. Leandro de Campoamor, visitador general de rentas, y para este cargo, en comision, á don José Bisso, gobernador cesante de provincia.

Ministerio de Fomento.—Real orden fecha 20 de marzo, disponiendo que se adquieran para las bibliotecas públicas 50 ejemplares de los *Anales desde 1848 hasta la conclusion de la última guerra civil*, por D. Antonio Pirala.

—Otras fecha 24 de marzo, disponiendo que con igual destino se adquieran 600 ejemplares de la obra *Destinos de maderas para la construccion civil y naval*, por D. Eugenio Pla, y que se suscriba este ministerio por 50 á la *Biblioteca clásica* que edita don Luis Navarro.

Ministerio de Ultramar.—Real orden fecha 25 de marzo, negando lo solicitado por las menores hijas de D. Ramon Iglesias sobre conformacion del titulo provisional de propiedad del oficio de escribano de Sagua la Grande en favor del mismo.

—Otra fecha 27 de marzo disponiendo que no se contrate sin las formalidades de subasta ó concurso el servicio de la línea de vapores-correos entre la Peninsula y Filipinas, que solicita la empresa Olano, Larrinaga y Compañía mediante la subvencion de 20.000 pesos por viaje redondo; pudiendo modificar su proposicion de modo que sirva de base para la subasta ó concurso por que se haya de hacer la adjudicacion.

Ministerio de Gracia y Justicia.—Resoluciones adoptadas respecto al personal de jueces de

primera instancia y escribanos de actuaciones en marzo último.

GACETILLAS.

Teatro Español.—La empresa de este coliseo ha dispuesto que hoy y mañana tengan lugar las dos últimas representaciones del magnifico drama sacro, *La Pasion y muerte de Jesus*.

En breve se publicará el nuevo abono de diez funciones, que dará comienzo á Pascua de Resurreccion próxima.

¡Admirable!—Por toda contestacion á nuestro articulo de ayer, dice *El Graduador* en una gacetilla que titula *De rodillas*.

«La opinion pública, grande como el astro del dia, lo invade todo y todo lo somete á la fuerza de los vacios de su criterio. Las embravecidas olas, que rotas y hechas polvos de espuma, tragan cuanto á su paso se opone.»

Y escribe por comentario:

¡Vacios, polvos!

De rodillas debiera estar el autor de la tal gacetilla, que no tiene nada de Salomon.

Lo recomendamos.—En la calle de San Francisco número 25, se ha abierto al público un bien montado establecimiento de toda clase de objetos de viaje, caza y efectos militares, y todo á precios muy reducidos.

Véase el anuncio que publicamos en la cuarta plana.

Curiosidad.—Segun una estadística recientemente publicada, sobre 10.000 habitantes de mas de 15 años, en Hungría se casan 6.475; en Francia, 5.566; en Inglaterra, 5.498, en Austria, 5.271; en Italia, uno ménos, 5.270; en Dinamarca, 5.191, en Alemania, 5.106; y en Noruega y en Rusia, lo cual no se explica siendo países tan frios, 3.065 y 1.530

Son opiniones.—Y un viejo periodista español, que conserva muy buen humor y una curiosa cartera de apuntaciones, hablando de las mujeres de Alemania, de Inglaterra y de Francia, países que ha recorrido hace poco, aconseja á los jóvenes que vayan á Alemania á escoger la compañera de la vida.

Dice ese periodista que la francesa se casa por cálculo, la inglesa por costumbre y la alemana por amor; que la francesa ama hasta la luna de miel, la inglesa toda la vida y la alemana eternamente; que la francesa lleva á sus hijas á los bailes, la inglesa á las iglesias y la alemana á la cocina; que la francesa tiene «esprit», la inglesa inteligencia y la alemana sentimiento; que la francesa se viste con gusto, la inglesa sin gusto y la alemana con modestia; que la francesa bachillea, la inglesa habla y la alemana razona, y que para la francesa lo más importante es la lengua, para la inglesa la cabeza y para la alemana el corazón.

—Y ¿que nos dice Vd. de las españolas? preguntaron al observador.

¡Vaya una pregunta! que las españolas reunen en si todas las perfecciones.

Circo gallístico.—Competencia en el de la puerta de Alcoy, para el Domingo 6 del corriente.

Barqueta y Sabo.

1.º El pollo Sirena, su contrario el Triton, peso 2,11.

2.º La jaca Bienvenida, su contrario el Clavel, peso 3,2.

3.º El gallo Giro su contrario el Ermitaño, peso 2,17.

4.º La jaca Quitapesares, su contrario el Mosquero, peso 2,13.

5.º El gallo el Voluntario, su contrario el Malagueño, peso 3,2.

6.º La jaca la Baja, su contrario el Cañon, peso 2,13.

Interesante.—Academia especial preparatoria para carreras especiales, tanto civiles como militares, bajo la direccion de los funcionarios del cuerpo de telégrafos, D. Francisco R. de Moncada y Ortiz, y D. Antonio Diaz y Diaz. Honorarios mensuales: preparacion completa para telégrafos, 20 pesetas mensuales; para las demás carreras, asignaturas sueltas, clases especiales y lecciones á domicilio á precios convencionales.

VARIEDADES.

CONTRASTES.

I.

Es una verdad que no admite género alguno de duda, que un efecto puede haber procedido de una infinidad de causas. Si una hipótesis me explica satisfactoriamente un fenómeno que tengo á la vista, podré admirar en ella el ingenio de quien la inventara; pero poco habré adelantado para el conocimiento de la realidad

de las cosas. ¿Y la realidad de las cosas qué es sino la verdad? Ahora bien; cuando llegemos á la misera bohardilla del pobre, no nos apresuremos á emitir juicio sobre las causas de la pobreza; porque estaremos muy expuestos á equivocarnos. Solamente despues de un estudio detenido consigue el hombre descubrir á través de las tinieblas que le envuelven, el ansiado sendero á cuyo fin se halla la verdad.

II.

Hehas estas observaciones preliminares reflexionemos ya sobre esa familia que habita contra todos los preceptos de la higiene en misera vivienda, sin muebles, sin cama para reposar de las fatigas del dia y hasta sin pan que dar á los hijuelos, mientras que armonioso acorde convida á la enamorada pareja á bailar un vals en la morada de un potentado. Hé ahí el contraste. Mientras unos carecen de lo necesario, otros nadan en lo superfluo. ¡Triste pero exacto parangón!

Una salvedad, una advertencia hemos de hacer, y es que en nuestro corazón no caben odios para ricos ni pobres. Es mas, creemos que sin que el capital y el trabajo vivan en admirable consorcio, la sociedad es imposible.

III.

¿Se quiere una confesion mas libre y espontánea? Pero dejemos este género de consideraciones y volvamos á nuestro objetivo.

¡Que triste es la bohardilla!

El cierzo helado enfria el cuerpecito de la débil criatura, que gime sin otro consuelo que el beso de la madre, las desnudas paredes de la misera habitacion semejan las de la tumba.

El padre de familia, de esa familia amada, levanta los ojos al cielo en demanda de auxilio, que en vano busca en la tierra. El padre de familia, ardiendo en cariño, se agita en cálculos y meditaciones, y en público como en el retiro trabaja, y bañado el rostro de sudor, su alma de fatigas, su corazón de inquietudes, cuenta las amarguras por los latidos de su apenado corazón: la madre que encendida en amor, consagra su reposo dia y noche, sus lágrimas y su sangre, arrojando con ánimo levantado toda clase de sacrificios é invocando al cielo y á la naturaleza todos sus dones para el hijo de sus entrañas, se siente desfallecer y recuerda su mente aquel pensamiento del poeta

¡Y cómo han de vivir si están cerrados

Los ojos adorados,

Dónde su blanca luz bebieron ellos!

IV.

¡Pero qué triste es todo esto!

De seguro que los amables lectores de nuestro periódico dirán—¡qué pesadez!—¡qué hastío!—¡nos dan gana de llorar!

Y si la que lee estas líneas es una joven y por aditamento bonita y de imaginacion ardiente y soñadora, no nos perdonará el mal rato.

Cambiamos pues de decoracion: así lo exige la comedia de la vida, y así tambien resaltará mas el colorido y será mas evidente el contraste.

V.

Para describir el mundo elegante, la magnificencia, el brillo, el conjunto de grandeza que deslumbra con fantástica riqueza en la cámara régia, en las solemnidades de la Corte, nos falta tiempo y espacio en nuestras columnas. Contentémonos con saber que estamos en la mansion del potentado dónde los muros de oro y plata revestidos, se ahogan entre flores y perfumes, entre ricas alfombras y ricos dones de la naturaleza y el arte; donde el decorado cautiva, y el alumbrado disputa al sol su esplendor, y así como le hemos mostrado al potentado la vida y sufrimientos del pobre digamos á este hijo del pueblo.

Para cumplir el deber supremo de amar al creador, es preciso acallar odios de clases y considerar que descendientes de unos mismos padres fuimos todos redimidos en una Cruz.

Rafael Sevilla.

SECCION COMERCIAL.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados hasta las tres de la tarde del dia de ayer,

DESPACHADOS.

Laud San Jayme, p. Mas para Argel, con efectos.

Pailebot Amalia, p. Martinez, para Argel con esparso.

Bergantín inglés Sirrie, c. Freland para Cádiz con lastre.

SECCION DE ESPECTÁCULOS.

TEATRO ESPAÑOL.—Gran funcion para hoy, el grandioso drama sacro-biblico en seis jornadas, *La Pasion y muerte de Jesus*.

Entrada general 3 reales, media 2.

Imprenta de Costa y Mira.

SECCION DE ANUNCIOS.

FÁBRICA

de toda clase de objetos de viaje y caza, y efectos militares.

SAN FRANCISCO 25, ALICANTE

Baules-mundos de lujo.—Maletas.—Sacos de noche.—Sombrereras.—Bolsas de viaje, caballero—Idem, Señora.—Correas de manta.—Idem para hábito.—Collares.—Petacas.—Cinturones.—Cefidores.—Cananas.—Perdigoneras.—Zurroneos de caza.—Bolsas de colegio.—Polainas.—Fundas de revólver.—Bridas.—Cabezadas.

Equipos completos para militares.—Monturas y guarniciones.

LINEA DE VAPORES PARA ARGELIA

DESDE LOS PUERTOS DE VALENCIA Y ALICANTE

SERVICIO ENTRE ALICANTE Y ORAN.

Salidas de Alicante directamente para Orán, todos los martes y viernes, á las 4 de la tarde.

Salidas de Orán directas para Alicante, todos los martes y viernes á las 4 de la tarde.

SERVICIO ENTRE ALICANTE Y ARGEL

Salidas de Alicante directamente para Argel, los días 4, 14 y 24 á las tres de la tarde de cada mes.

Salidas de Argel para Alicante directamente á las tres de la tarde, los días 7, 17 y 27 de cada mes.

SERVICIO REGULAR ENTRE ALICANTE Y VALENCIA CON ESCALA EN JÁBEA

Salidas de Alicante para Valencia, con escala en Jábea los días 9, 19 y 29 á las diez de la noche de cada mes.

Salidas de Valencia para Argel, con escalas en Jábea, Altea y Alicante, los días 2, 12 y 22 de cada mes, á las diez de la noche.

Consignatarios, en Alicante, D. Juan Mas Dols.

» en Valencia, Sres. D. Juan Bautista Carlés y Cop.^a del Grao.

» en Jábea Sres. J. A. Bolufer é hijo.

AVISO A LAS SEÑORAS Y CABALLEROS.

En la acreditada peluquería de ANTONIO GUILLEN, Princesa 32, se ha recibido un buen surtido de finísimo cabello Español y Francés, para confeccionar todos cuantos postizos se deseen.

En dicha peluquería se tiñe el cabello y la barba con todos cuantos tintes buenos se conocen, y particularmente con los renombrados químicos extranjeros Richardo Pelenx y el Agua Navarra, todos á precios reducidos.

También se fabrican pelucas para toda clase de imágenes y calle, á precios sumamente reducidos.

Peluquería de ANTONIO GUILLEN, Princesa, 32.

2=4



PREMIADOS EN VARIAS ESPOSICIONES

Esta hermosa fábrica, montada con todos los inventos de la época, bien podemos asegurar que es la primera en su clase que existe en esta provincia.

Los esquisitos cafés confeccionados con el más refinado gusto, y la elaboracion y empaquetado de fideos, cuyo principal comercio, por su calidad y baratura, se hace con las provincias ultramarinas, es la mejor garantía de cuanto aseguramos.

Hé aquí sus verdaderos precios:

Clases de chocolates, desde 3 hasta 16 rs. libra, con descuento que varia segun la importancia del pedido.

Se elaboran con Revalenta arábica y Vainilla, así como tambien medicinales.

Pastas y fideos de toda clase, á precios sumamente módicos.

Un gran surtido de cafés empaquetados preparados por un nuevo sistema que no pierdan su aroma, clases de Puerto-Rico, Moka y Puerto-Rico y Mitia.

Depósito: Fábrica junto á la Estacion del ferro-carril, y Sucursal, Mayor, 26 y San Fernando, 32.

CLAVAZON,

puntas de París, acero de Trieste, hojas de lata dulce, estaño en barritas, perdigones, plomo en galápagos y planchas, alambre de hierro y de laton, bugias superfínas y estearina de todas clases, completo surtido en paquetería, drogas y perfumería.

Martinez Herrero y Compañía, sucesores de Ribera Guarner hermanos, Mayor 32, (cuatro esquinas).

A LOS HOJALATEROS.

Hojas de lata. C. A. I. C. marca B. I. doble tamaño y de otras clases.
Estaño inglés, Bandera y Cordera.
Clavazon de todas clases.
Hilos de hierro y laton.
Puntas de París.

Martinez Herrero y Compañía, Mayor 32.

MADERAS

del Norte de Europa.

En tablones de 3-9 de Melis, á real palmo valenciano.

Almacen: calle de S. Francisco, 30.

A los

carpinteros, herreros y demás
oficios.

Azuclas.	Compases.
Hachas.	Terrajas.
Garlopas.	Trincadores.
Cepillos.	Ficheros.
Junteras.	Sacá bocados.
Guillames.	Triángulos.
Tenazas.	Barrenas.
Alicates.	Berbiquies.
Cortafrios.	Formones.
Visagras.	Gubias.
Limas.	Roblones.
Escofinas.	Escuadras.
Sierras.	Destornilladores.
Serruchos.	Cuchillas.
Verdugos.	

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17, Alicante.

Quincalla.

Maletas.	Corta plumas.
Sombrereras.	Lancetas.
Planchas vapor.	Pénes.
Idem ordinarias.	Batidores.
Grifos superiores.	Gutaperchas.
Ata-mantas.	Petacas.
Bolsas de viaje.	Porta-monedas.
Sacos de noche.	Cepillos.
Caramañola.	Sombrillas.
Tijeras.	Bastones.
Cucharas.	Bujias.
Cuchillos.	Hules.
Tenedores.	Plumeros.
Cucharones.	Anteojos.
Navajas.	

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17, Alicante.

TRENES.

Correo, llega á Alicante, 10'45 m. Sale 4,20 t.
Mixto, llega 5,25 m. Sale 8,20 n.

DILIGENCIAS,

De Alcoy, llega 10,30 m. Sale 5,30 madrugada
Administración, posa de la Union.
Murcia, llega 9 n. Sale 12,30 t. Calatrava.
Id., llega 3 t. Sale 7,30 m. Mendez-Núñez, 5.
Crevillente y Elche, llega 8 m. Sale 3 t. Mendez-Núñez, 5.
Elche, llega 9 m. Sale 3 t. Posada Higuera.
Aspe, llega 9 m. Sale 2 t. Posada Balseta.
Jijona, llega 8 m. Sale 2 t. Calle de Prim.
Torrevieja, llega 5 t. Sale 8 m. Posada Balseta.
Marina, llega 5 m. Sale 10 m. Posadas Union é Higuera y calle de Prim, 7.

CORREOS.

Madrid, llega 10,45 m. Sale 4,20 t.
Valencia, llega 8 m. Sale 2 t.
Murcia, llega 9 m. Sale 12,30 t.
Marina, llega 8 m. Sale 1 t.
Baleares, llega lunes 7 m. Sale martes 3,30 t.
Oran, llega miércoles y sábado 4 t. Sale 3,30 tarde, martes y viernes.